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Αθήνα, 26 Μαΐου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Θέμα: Παρατεταμένη υποστελέχωση και σοβαρά προβλήματα επιχειρησιακής λειτουργίας 

των αστυνομικών υπηρεσιών Ευόσμου – Κορδελιού 

Σε ιδιαίτερα κρίσιμη κατάσταση φαίνεται να βρίσκονται οι αστυνομικές υπηρεσίες Ευόσμου-

Κορδελιού, με τη διαχρονική υποστελέχωση να δημιουργεί σοβαρά προβλήματα στην 

επιχειρησιακή λειτουργία και στην αποτελεσματική αστυνόμευση μιας από τις μεγαλύτερες και 

πλέον πυκνοκατοικημένες περιοχές της χώρας. 

Το ζήτημα αναδείχθηκε εκ νέου μετά από επίσκεψη του Προεδρείου της Ένωσης Αστυνομικών 

Υπαλλήλων Θεσσαλονίκης (ΕΑΥΘ) στο Τμήμα Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων 

(ΤΔΕΕ) Ευόσμου-Κορδελιού, η οποία πραγματοποιήθηκε έπειτα από σωρεία παραπόνων 

υπηρετούντων αστυνομικών αναφορικά με τις συνθήκες λειτουργίας της υπηρεσίας και τη 

σοβαρή έλλειψη προσωπικού. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που γνωστοποιήθηκαν από την ΕΑΥΘ, το ΤΔΕΕ Ευόσμου-Κορδελιού 

υπολείπεται σημαντικά της προβλεπόμενης οργανικής του δύναμης. Ενώ προβλέπεται να 

υπηρετούν 39 αστυνομικοί, κατά τον χρόνο της επίσκεψης υπηρετούσαν μόλις 24, παρά την 

πρόσφατη ενίσχυση μιας αστυνομικού κατόπιν πρωτοβουλίας της ίδιας της υπηρεσίας. Η εικόνα 

αυτή συνιστά έλλειμμα σχεδόν 40% της προβλεπόμενης στελέχωσης. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι, σύμφωνα με όσα μεταφέρθηκαν από τους 

υπηρετούντες αστυνομικούς, δεν υφίσταται εποχούμενη περιπολία σε καμία βάρδια του 

24ώρου, την ίδια στιγμή που η υπηρεσία επιβαρύνεται καθημερινά με αυξημένο αριθμό 

φυλάξεων στόχων, διοικητικών υποχρεώσεων και επιχειρησιακών απαιτήσεων. 

Παράλληλα, σημαντικά προβλήματα καταγράφονται στη λειτουργία του Γραφείου 

Ταυτοτήτων, όπου υπηρετούν μόλις τέσσερις αστυνομικοί, εκ των οποίων μία αστυνομικός 

βρίσκεται σε καθεστώς απόσπασης παρά τη θέλησή της. Σύμφωνα με τις ίδιες επισημάνσεις, η 

προγραμματισμένη αύξηση των διαθέσιμων ραντεβού από την 1η Ιουνίου 2026, σε συνδυασμό 

με την έναρξη των θερινών αδειών, δημιουργεί σοβαρό κίνδυνο αδυναμίας ανταπόκρισης της 

υπηρεσίας στον αυξανόμενο όγκο εργασίας. 
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Την ίδια ώρα, οι Αξιωματικοί Υπηρεσίας καλούνται να διαχειριστούν, με περιορισμένο 

προσωπικό, αυξημένο όγκο περιστατικών και καθηκόντων, σε έναν δήμο με υψηλές απαιτήσεις 

αστυνόμευσης και επιβαρυμένο καθημερινό επιχειρησιακό περιβάλλον. 

Η κατάσταση αποκτά ακόμη μεγαλύτερη βαρύτητα αν ληφθεί υπόψη ότι ο Δήμος Κορδελιού-

Ευόσμου αποτελεί τον δεύτερο μεγαλύτερο δήμο της Βόρειας Ελλάδας, με πληθυσμό άνω 

των 105.000 κατοίκων, υψηλή πληθυσμιακή πυκνότητα, έντονη εμπορική δραστηριότητα, 

σημαντικό ποσοστό νεανικού πληθυσμού και αυξημένες ανάγκες δημόσιας ασφάλειας. 

Παράλληλα, στην περιοχή καταγράφονται καθημερινά περιστατικά παραβατικότητας, 

συμπεριλαμβανομένων φαινομένων βίας ανηλίκων, ενώ οι αστυνομικές υπηρεσίες καλούνται να 

ανταποκριθούν σε αυξημένες απαιτήσεις που αφορούν την ενδοοικογενειακή βία, τις κλοπές-

διαρρήξεις, τις υποθέσεις ναρκωτικών και την ευρύτερη καθημερινή αστική παραβατικότητα. 

Αξίζει, επίσης, να σημειωθεί ότι, σύμφωνα με τις επισημάνσεις της ΕΑΥΘ, τα Τμήματα Δίωξης 

και Εξιχνίασης Εγκλημάτων αντιμετωπίζουν εδώ και χρόνια διαχρονικά προβλήματα 

υποστελέχωσης, τα οποία επιχειρείται να αντιμετωπιστούν αποσπασματικά, χωρίς ουσιαστική 

και μόνιμη ενίσχυση των υπηρεσιών πρώτης γραμμής, δηλαδή των ΤΔΕΕ και των Αστυνομικών 

Τμημάτων, που αποτελούν τον βασικό αποδέκτη των καταγγελιών και παραπόνων των πολιτών. 

Επειδή η σοβαρή απόκλιση μεταξύ της προβλεπόμενης οργανικής δύναμης και του 

πραγματικού αριθμού υπηρετούντων αστυνομικών στις υπηρεσίες Ευόσμου-Κορδελιού 

δημιουργεί αντικειμενικά ζητήματα επιχειρησιακής επάρκειας και αυξημένης επιβάρυνσης του 

προσωπικού, 

Επειδή η καταγγελλόμενη απουσία εποχούμενων περιπολιών στο σύνολο του 24ώρου εγείρει 

εύλογα ερωτήματα ως προς την επάρκεια της αστυνόμευσης και την επιχειρησιακή δυνατότητα 

άμεσης ανταπόκρισης στα περιστατικά της περιοχής, 

Επειδή ο Δήμος Κορδελιού-Ευόσμου αποτελεί έναν από τους μεγαλύτερους δήμους της χώρας, 

με πληθυσμό άνω των 105.000 κατοίκων, υψηλή κινητικότητα, σημαντική νεανική παρουσία και 

αυξημένες ανάγκες δημόσιας ασφάλειας, 

Επειδή η περιοχή της Δυτικής Θεσσαλονίκης καλείται να αντιμετωπίσει σύνθετες προκλήσεις 

δημόσιας ασφάλειας, όπως η ενδοοικογενειακή βία, η παραβατικότητα ανηλίκων, οι κλοπές-

διαρρήξεις, η διακίνηση ναρκωτικών και η καθημερινή αστική παραβατικότητα, 

Επειδή η αποτελεσματική αστυνόμευση, η εύρυθμη λειτουργία των υπηρεσιών και η 

διασφάλιση αξιοπρεπών συνθηκών εργασίας για το αστυνομικό προσωπικό αποτελούν βασική 

ευθύνη της Πολιτείας και προϋποθέτουν επαρκή στελέχωση και ορθολογική κατανομή 

δυνάμεων, 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποια είναι σήμερα η εγκεκριμένη οργανική δύναμη και ποιος ο πραγματικός αριθμός 

υπηρετούντων ανά αστυνομική υπηρεσία στον Δήμο Κορδελιού-Ευόσμου; 



2. Πόσες οργανικές θέσεις παραμένουν ακάλυπτες στις υπηρεσίες της περιοχής και από 

πότε καταγράφεται η συγκεκριμένη απόκλιση μεταξύ οργανικής και πραγματικής 

δύναμης; 

3. Πόσοι υπηρετούντες αστυνομικοί των υπηρεσιών Ευόσμου-Κορδελιού είναι 

αποσπασμένοι, διατεθειμένοι ή απασχολούνται σε καθήκοντα εκτός βασικής 

αστυνόμευσης; 

4. Ποια είναι η πραγματική επιχειρησιακή δυνατότητα των υπηρεσιών Ευόσμου-Κορδελιού 

ως προς τη στελέχωση εποχούμενων και πεζών περιπολιών ανά βάρδια και ανά 24ωρο 

και ανταποκρίνεται αυτή στις ανάγκες αστυνόμευσης της περιοχής; 

5. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την αντιμετώπιση του αυξημένου 

φόρτου εργασίας του Γραφείου Ταυτοτήτων και των λοιπών επιβαρυμένων υπηρεσιακών 

λειτουργιών του ΤΔΕΕ Ευόσμου-Κορδελιού, ιδίως ενόψει της αύξησης των διαθέσιμων 

ραντεβού και της θερινής περιόδου; 

6. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει σε άμεση ενίσχυση προσωπικού των 

αστυνομικών υπηρεσιών της περιοχής και, εφόσον ναι, με ποιο συγκεκριμένο 

χρονοδιάγραμμα και με ποια πρόβλεψη ενίσχυσης κατά τις επερχόμενες μεταθέσεις; 

7. Υπάρχει σχεδιασμός επαναξιολόγησης της κατανομής των αστυνομικών δυνάμεων 

στη Δυτική Θεσσαλονίκη, βάσει πραγματικών πληθυσμιακών, κοινωνικών και 

επιχειρησιακών δεδομένων; 

8. Παρακαλείται το Υπουργείο να καταθέσει αναλυτικά στοιχεία για την πορεία της 

καταγεγραμμένης εγκληματικότητας στην περιοχή αρμοδιότητας των αστυνομικών 

υπηρεσιών Ευόσμου-Κορδελιού κατά την τελευταία πενταετία, ανά έτος και ανά βασική 

κατηγορία αδικημάτων, και ειδικότερα ως προς τα περιστατικά κλοπών-διαρρήξεων, 

ληστειών, ενδοοικογενειακής βίας, παραβατικότητας ανηλίκων και παραβάσεων της 

νομοθεσίας περί ναρκωτικών. 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Παππάς Πέτρος 

 




